

关于公司公开发行 A 股可转换公司债券募集资金投资项目可行性分析报告（修订稿）

为提升公司核心竞争力，增强公司盈利能力，深圳拓邦股份有限公司（以下简称“公司”）拟公开发行可转换公司债券（以下简称“可转债”）募集资金。公司董事会对本次发行可转债募集资金运用的可行性分析如下：

一、本次募集资金投资计划

本次公开发行可转换公司债券募集资金总额不超过 57,300.00 万元（含 57,300.00 万元），扣除发行费用后，募集资金用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	总投资额	以募集资金投入
1	拓邦华东地区运营中心	79,369.68	57,300.00
	合计	79,369.68	57,300.00

本次发行募集资金到位之后，如果实际募集资金净额少于上述项目募集资金拟投入总额，不足部分由公司以自有资金或通过其他融资方式解决。

在本次发行募集资金到位之前，如果公司根据经营状况和发展规划，对部分项目以自筹资金先行投入的，对先行投入部分，在本次发行募集资金到位之后予以全额置换。

二、本次发行的背景

（一）本次募集资金投资项目必要性

1、有利于顺应市场发展趋势

随着物联网的发展、产业转移的深化以及产品附加值的提升，未来几年智能控制器的市场需求将稳步增长。

①物联网的发展

物联网是继计算机、互联网之后世界信息产业发展的第三次浪潮，将人类生活逐步智能化，提高了整体社会运营效率。中国目前已成为全球规模最大的物联网市场，2016 年中国物联网市场规模达到 9,300 亿元，2017 年上半年中国物联

网市场规模接近 5,000 亿元。

智能控制器是物联网大数据平台的基本数据单元，承载着信息采集、传输、控制的功能，是物联网技术中不可或缺的核心部件。目前，智能控制器已应用于家居、医疗、安防、环保、电网、交通、物流、农业和工业等领域。未来，随着物联网技术的不断发展，智能控制器的应用领域将不断拓展，市场空间将随着物联网快速发展而进一步扩大。

②产业转移的深化

随着经济全球化进程进一步深入，产业转移也进一步深化。凭借着成熟完善的产业配套、严格的供应链和品控管理等一系列优势，中国已经成为世界上最大的制造基地。2017 年，冰箱、洗衣机、空调全年累计出口交易值为 2,784.3 亿元，与 2016 年的 2,470.5 亿元相比，同比增长了 12.7%，出口额不断提升。制造产业向国内转移将带动智能控制器等零部件配套厂商在国内的快速发展。

③智能控制器的附加值提升

为顺应消费升级，各种设备不断向着数字化、功能集成化、高度智能化方向发展。智能控制器作为大部分电子产品实现智能控制的核心中枢，对电子设备的品质与寿命有着重要作用。以电磁炉为例，电磁炉依靠智能控制器来实现其数码管显示控制、多种安全保护功能、功率自动控制、温度自动控制、定时控制以及各种自动检测报警功能的控制。未来，随着智能控制器的网络化、无线联接、小型便携化等技术的发展，产品附加值将进一步提升。

综上，随着电子信息技术的发展，在物联网发展、产业转移、产品附加值提升的背景下，智能控制器的市场需求将持续增加，产业格局将继续优化。为顺应市场发展趋势，公司需要扩大智能控制器的产能，有利于进一步维持公司的市场竞争地位。

2、有利于扩大市场份额

本次募集资金投资项目的实施有利于巩固和加强与下游终端客户的战略合作关系。为了在智能控制器行业的竞争中提升市场份额，公司正加快推进客户拓展的步伐。随着客户对产能规模、环境设施、生产设备等要求越来越高，能否满

足客户的大批量、高质量、稳定的供货需求，对公司的发展至关重要。随着智能控制器市场规模的持续扩大，公司生产能力的不足已成为制约进一步发展的重要因素。本次募集资金投资项目符合公司长远发展战略，能解决公司产能受限的问题，有助于公司扩大生产经营规模，为公司未来业务的发展提供坚实的基础。

拓邦华东地区运营中心项目投产后，将进一步扩大公司生产规模，有利于发挥公司技术、产品、客户、品牌和管理资源优势，实现公司智能控制器业务的协同效应，增强抗风险能力，提升市场竞争能力和可持续发展能力，从而有利于公司扩大市场份额。

3、有利于提升客户服务能力

拓邦华东地区运营中心项目建成后，一方面，将有助于公司提高生产产能，增强对重要客户（特别是华东地区客户）的配套服务能力；另一方面，珠三角和长三角是国内智能控制器下游应用领域较发达的地区，公司目前对珠三角市场的拓展较为充分，华东地区运营中心的建立有利于公司依托运营中心，积极开拓华东市场，提高国内长三角地区的市场份额。

项目实施后，将提高公司快速响应客户（特别是华东地区客户）需求的能力，进一步提高客户粘性，增强与客户的合作关系，为公司长期发展提供有力保障，符合公司自身发展的需要。

（二）本次募集资金投资项目可行性分析

1、公司强大的技术研发实力为本项目的建设提供了技术基础

公司自成立以来一直聚焦智能控制器的研发和生产，通过不断的研发投入巩固核心竞争力，目前已经发展成为行业主要的智能控制方案提供商之一。随着技术实力不断增强，公司产品结构持续优化，产品附加值进一步提升。

公司核心技术已经涵盖先进控制算法、加热/制冷技术、变频电机控制、人机交互、传感技术、通讯技术、电力电子技术、电磁兼容技术等十多个领域，覆盖白色家电、小家电、电动工具、园林工具、智能硬件等领域。

公司高度重视科技创新，以技术领先为核心发展战略，已经形成了多项专利。同时，公司积极与高校、科研机构展开合作，增强企业的技术创新能力。2017年，公司建立博士后创新实践基地，大力引进专业人员，着重培养优秀研发人才，为公司技术研发能力的持续提高和进一步扩大智能控制器的市场份额打下坚实

基础。

综上，公司强大的技术研发实力为本项目的建设提供了技术基础。

2、客户资源优势为本项目的产能消化提供了市场保障

智能控制器生产企业一般需要与下游厂商进行深入合作，才能进一步扩大市场份额。一旦被客户纳入到核心供应体系，就可形成较为稳定和长期的合作关系。但这不仅需要企业具备较强的资金投入实力、先进的研发能力、较大的生产规模及丰富的生产经验，还需通过客户严格的供应商资质认证，因此智能控制器产业的客户资源壁垒较高。

公司重点加强客户服务，根据客户特定需求提供差异化服务，实现“技术引领、战略互补”。公司紧跟客户的研发生产需求，为其提供优质的技术开发和生产制造以及一站式采购服务，从而进一步提高客户的粘性。

公司目前拥有客户数量较多，在市场上具有良好的品牌知名度和美誉度。公司不但成为美的、海尔等国内家电龙头的核心供应商，还开拓了伊莱克斯、飞利浦、宝洁、伟嘉等国际知名客户，上述客户对公司的产品研发设计能力、生产能力、装备水平、自动化水平及快速服务等方面给予高度认可，具有一定的客户资源优势。

综上，公司客户资源优势为本项目的产能消化提供了市场保障。

三、募集资金投资项目的的基本情况

（一）项目建设的背景及目的

1、政策持续催化，智能控制器迎发展良机

智能控制器行业作为电子信息产业的重要组成部分，是国家鼓励发展的高科技产业，近年来受到国家相关部门的高度重视。各项政策相继出台予以大力扶持，助推智能控制行业的发展。

2015年5月，国务院颁布《中国制造2025》，其中指出不断拓展制造业新领域，要求推进信息化与工业化深度融合，推动智能家电、智能照明电器等产品研发和产业化。提出要紧密围绕重点制造领域关键环节，开展新一代信息技术与制造装备融合的集成创新和工程应用。支持政产学研用联合攻关，开发智能产品和自主可控的智能装置并实现产业化。

2016年12月，工信部和财政部印发《智能制造发展规划（2016-2020年）》，提出2025年前，推进智能制造实施“两步走”战略：第一步，到2020年，智能制造发展基础和支撑能力明显增强，传统制造业重点领域基本实现数字化制造，有条件、有基础的重点产业转型取得明显进展；第二步，到2025年，智能制造支撑体系基本建立，重点产业初步实现智能转型。

2017年11月，国务院《关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的指导意见》，提出加快构建工业互联网产业基础。一方面，重点突破工业互联网关键软硬件产品，围绕工业芯片与智能模块、智能传感与控制设备、智能网关、虚拟仿真软件、工业中间件等重点产品与解决方案，加快研发创新和产业化突破。另一方面，积极打造工业互联网系统解决方案。研发推广关键智能网联装备，实现智能控制、智能传感、工业芯片与网络通信模块、中间件产品的集成创新。

2、公司的市场地位不断增强，产品的市场需求不断上升

目前，智能控制器广泛应用于家用电器、健康与护理产品、电动工具、智能建筑与家居、汽车电子等终端产品。随着下游行业数字化、功能化和智能化程度进一步加深，智能控制器的渗透率进一步提高，应用领域日趋广泛。同时，企业自身技术水平、生产能力和经营管理水平正在快速提升，国内智能控制器生产企业的竞争优势正在快速体现。

经过多年的积累和发展，公司在智能控制器领域的品牌、规模、技术、质量控制和管理等方面积累了较强的竞争优势。近年来，公司积极拓展智能控制器的应用领域，培育新的盈利增长点，营业收入和净利润均保持良好的增长趋势。2015年至2017年，公司营业收入分别为144,595.41万元、182,710.26万元和268,256.84万元，复合增长率为36.21%，公司净利润分别为7,929.88万元、15,347.96万元和22,472.39万元，复合增长率为68.34%。公司在智能控制器的市场地位不断增强，产品的市场需求不断上升。

（二）项目概述

- 1、项目名称：拓邦华东地区运营中心
- 2、建设地点：浙江省宁波国家高新区
- 3、建设单位：深圳拓邦股份有限公司的全资子公司宁波拓邦智能控制有限

公司

4、建设内容：公司拟通过本项目建造标准化的生产厂房和设施齐备的研发车间，添置先进的生产、检测、研发及办公设备，并且完成办公场所、宿舍、食堂等配套设施的建设，构建安全、规范、节能的生产研发环境，进一步扩大生产规模和提高研发效率，从而提升公司在市场上的综合竞争力。项目达产后，公司将具备年产 4,500 万套智能控制器的生产能力。

（三）项目投资额及效益分析

本项目为总投资 79,369.68 万元，其中建设投资 74,342.21 万元，占比 93.67%，铺底流动资金 5,027.48 万元，占比 6.33%。投资中，土地购置成本为 3,260.00 万元，占比 4.11%；厂房、研发车间、办公场所、宿舍和食堂等的工程建设费为 40,920.43 万元，占比 51.56%；配套设施和其它费用等工程建设其他费用为 5,650.00 万元，占比 7.12%；生产、检测、研发及办公等设备的购置费 20,971.67 万元，占比 26.42%；基本预备费 3,540.11 万元，占比 4.46%。

经估算，项目正常年营业收入 200,000.00 万元，项目税后内部收益率达到 14.43%，税后财务净现值（折现率为 12%）为 12,109.73 万元，静态投资回收期（含建设期）为 9.06 年。

（四）项目备案及审批相关情况

本项目已取得宁波国家高新技术产业开发区经济发展局出具的《宁波国家高新区企业投资项目备案表》（甬高新备[2018]15 号）。

本项目符合生态环境保护的要求，能达到国家环保标准。宁波国家高新技术产业开发区环境保护局出具了《关于宁波拓邦智能控制有限公司拓邦华东地区运营中心项目环境影响报告表的批复意见》（甬高新环建[2018]17 号），对该项目出具了批复同意的意见。

四、本次发行可转债对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行可转债对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目符合国家产业政策和公司发展需要，与公司现有主业紧密相关，上述项目的实施将进一步扩大公司生产规模，提高盈利水平；将进一步提高产品市场占有率和竞争地位；将进一步增强公司的核心竞争力，扩大品牌

知名度。本次发行募集资金的运用合理、可行，有助于公司可持续地健康运营，符合本公司及全体股东的利益。

（二）本次发行可转债对公司财务状况的影响

本次募集资金投资项目具有良好的市场发展前景和经济效益，虽然短期内可能导致净资产收益率、每股收益等财务指标出现一定程度的下降，但随着项目完成投产后，公司盈利能力和抗风险能力将得到增强；公司主营业务收入与净利润将大幅提升，公司财务状况得到进一步的优化与改善；公司总资产、净资产规模（转股后）将进一步增加，资产负债率（转股后）将有一定幅度的下降，财务结构将更趋合理，有利于增强公司的资本实力，有利于增强公司资产结构的稳定性和抗风险能力。

五、本次公开发行可转债的可行性结论

本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策以及未来公司整体战略发展规划，具有良好的市场前景和经济效应，符合公司及全体股东的利益。同时，本次发行可转债可以提升公司的盈利能力，优化公司的资本结构，为后续业务发展提供保障。综上所述，本次募集资金投资项目具有良好的可行性。

深圳拓邦股份有限公司董事会

2018年7月31日